

美国独立日 朝鲜射7弹

韩国政府4日说,截至当地时间17时40分(北京时间16时40分),朝鲜当天向东部海上发射7枚导弹。

一些分析师认为,朝方选择美国独立日试射多枚导弹,意在向美方传递强硬信息。

导弹足以覆盖韩国全境

韩国联合通讯社先前援引韩国联合参谋本部一名官员的话报道,最先发射的4枚导弹射程400至500公里,足以覆盖韩国全境。

按照这名官员的说法,朝鲜当天8时至8时30分(北京时间7时至7时30分)之间,朝鲜军方在江原道安边郡旗杆岭导弹基地向东部海上发射2枚导弹,随后于10时45分(北京时间9时45分)发射第3枚导弹。

报道援引外交交通部一名官员的话说,朝方11时59分(北京时间10时59分)在同一地点发射第4枚导弹。

朝鲜当天下午再发射3枚导弹。韩国联合参谋本部说,7枚导弹从同一军事基地发射。

韩方初步推测,这些导弹可能为“飞毛腿”导弹,但无法排除是射程更远的“芦洞”导弹的可能性。

根据韩国军方估计,朝鲜装备大约600枚各种类型的



图中后方中间为在韩国首都首尔展示的飞毛腿导弹模型(摄于2009年7月4日) 新华社/路透

“飞毛腿”导弹,射程大约500公里。“芦洞”导弹射程1000至1400公里,可抵达日本大部分领土。

一些韩国军方分析师认为,朝鲜当天发射的部分导弹可能是“芦洞”导弹,有意缩短射程,以检测其性能。

日本共同社说,朝鲜当天试射导弹中包括至少1枚“芦洞”导弹。

现阶段,朝鲜官方没有发表任何相关声明。

韩方认为,与2日试射的导弹相比,4日试射的导弹数

量更多,“威胁也更大”。

可能为试射中远程导弹“热身”

韩国和美国一些政府官员预计,朝鲜今后可能实施更多导弹试射,但现阶段试射洲际导弹的可能性低。

美国一些军事专家估计,朝鲜现阶段拥有1000多枚弹道导弹,多数为短程和中程弹道导弹,也包括洲际弹道导弹。

韩国政府认为,没有迹象表明朝鲜准备试射洲际导弹。

美国军方说,根据卫星拍摄的朝方基地图片,朝方没有

将洲际弹道导弹运上发射架或者开始加注燃料。美国估计,朝鲜发射洲际弹道导弹准备工作为时大约1周。

英国驻朝鲜大使皮特·休斯特类似观点。但他认为,朝方举动难以预测,“无法排除其他可能性”。

韩国东国大学教授金永贤(音译)则认为,朝鲜试射短程导弹,可能是为今后试射中远程导弹“热身”。

韩国参谋本部发表声明说,韩军方与驻韩美军密切合作,已经准备好应对来自朝鲜

的“任何威胁和挑衅”。

美国海军作战部长、上将加里·拉夫黑德4日在东京说,美军可以随时追踪朝鲜导弹试射情况。

选美国节日射弹有先例

朝鲜试射导弹之时,美国正迎接独立日。

一些分析师指出,朝鲜选择此时试射导弹,政治意味浓厚,意在表明不会在核问题上向美方示弱。

韩联社援引不愿公开姓名的韩国政府官员的话说:“朝鲜2日试射导弹可能是军事训练的一部分,但今天(4日)恰逢美国独立日,试射导弹显然有政治目的。”

朝鲜选择美国节日日期试射导弹已有先例。

2006年美国独立日期间,朝鲜试射7枚导弹。

今年5月25日,朝鲜中央通讯社宣布,当天成功进行一次地下核试验。当天正值美国阵亡将士纪念日假期。

针对朝鲜4日的导弹试射活动,韩国外交交通部发表声明,指责朝鲜这一做法违反联合国安理会有关决议,加剧地区紧张局势。

日本内阁官房长官河村建夫4日发表声明,谴责朝鲜当天的导弹试射。

韩建军(新华社供本报特稿)

热点追踪

洪都拉斯退出美洲国家组织

据新华社特古西加尔巴7月3日电(记者 许雷)洪都拉斯临时政府3日宣布,洪都拉斯决定退出美洲国家组织。

刚刚上任的洪都拉斯临时副外长马尔塔·卡斯科3日发表全国讲话说,洪都拉斯临时政府所做的一切都是为了捍卫国家的主权和自由,但美洲国家组织不愿为洪都拉斯提供“容身之地”,洪都拉斯临时政府决定立即退出该组织。

正在洪都拉斯首都特古西加尔巴斡旋的美洲国家组织秘书长何塞·因苏尔萨当天表示,鉴于洪都拉斯最高法院和临时政府“缺乏化解政治危机的合作态度”,并且在被罢免总统塞拉亚的复职问题上表现强硬,他将立刻向美洲国家组织大会提交议案,将洪都拉斯驱逐出该组织。

正在洪都拉斯首都特古西加尔巴斡旋的美洲国家组织秘书长何塞·因苏尔萨当天表示,鉴于洪都拉斯最高法院和临时政府“缺乏化解政治危机的合作态度”,并且在被罢免总统塞拉亚的复职问题上表现强硬,他将立刻向美洲国家组织大会提交议案,将洪都拉斯驱逐出该组织。

伊朗最高领袖助理:穆萨维是美国间谍

据美国媒体援引伊朗《世界报》4日的一篇社论称,伊朗最高领袖哈梅内伊的高级助理侯赛因·沙利亚特-马达里将该国前总理、本次大选落败的候选人穆萨维称作是美国的间谍,并指责他犯有反国家罪。

在这篇社论中,沙利亚特-马达里引述了一些“无可否认的文件”,称穆萨维与外国势力有联系。他呼吁法庭以叛国罪对穆萨维和伊朗前总统、改革派人物哈塔米进行审判。这是穆萨维第一次被公开指责为外国间谍。

另悉,伊朗3日称将审判在押的涉嫌与伊朗总统选举后骚乱有关的英国驻伊朗大使馆伊朗籍馆员。

综合新华社、《中国日报》报道

要闻速览

车臣警察遭伏击 9死9伤

据新华社电 俄罗斯联邦车臣共和国警察4日在印古什共和国遭武装人员伏击,导致9名警察死亡,另外9人受伤。

印古什共和国安全部门官员告诉俄国际文电通讯社记者,格林尼治时间5时30分(北京时间13时30分)左右,35名车臣警察乘军在印古什两个村庄间的公路上遭不明身份武装人员伏击。

武装人员藏身附近树林中,向警察所乘车辆掷手榴弹并开枪射击,导致汽车起火。

伦敦一大楼起火 6人死亡

据新华社电 英国首都伦敦一高层建筑3日发生大火,6人死亡,包括1名新生儿。

事件发生在伦敦南部坎伯韦尔区。伦敦警方说,死者包括1名3周大的婴儿,2名六七岁的儿童,1名30岁左右的妇女和其他2名成年人。

另有12人被送往医院接受治疗,其中不少人因吸入浓烟出现不适症状。

普京笑答奥巴马 俄不弃“冷战思维”

据英国媒体7月3日报道,针对美国总统奥巴马在2日发表的关于俄罗斯总理普京摒弃“冷战思维”的言论,普京在第一时间做出了回应,表示俄罗斯在处理美俄关系时,既要探索新的方式和方法,也绝不会将以往的战略思维和做法完全扔掉。

2日,奥巴马在接受美国媒体采访时表示,普京总理在处理美俄关系时“一脚踏在旧套路上,一脚踏在新方式上”,他将在访俄时告诉普京,既然他已经和梅德韦杰夫总统开始共同努力,普京总理也应该了解,以旧的冷战思维处理美俄关系已经过时,美俄关系现在应当朝着新方向发展。

对于奥巴马这番“不客气”的说法,普京在一档电视节目中笑着表示:“我们就是要双脚站稳,永远面向未来。这正是俄罗斯的独特之处。它使我们的国家勇往直前,越来越强大,我们还会一直这样做。”

普京表示,美方应该暂缓在欧洲部署战略导弹防御系统的工作,北约也最好能在扩大该组织军事联盟方面改换新方法、新思路。

普京还抱怨,美国仍在一些贸易领域对俄罗斯进行限制,其中的一些限制条款甚至可以追溯到冷战期间。普京表示,如果美国能在彻底清除贸易限制方面做出努力,那么两国关系也能因此得到很大的改善。

奥巴马将于7日参加在莫斯科举行的美俄首脑峰会,并分别会见俄罗斯总统梅德韦杰夫和总理普京。

据《中国日报》

菲律宾新闻部长承认

阿罗约20年前隆胸过胸



阿罗约

据菲律宾媒体7月3日报道,菲律宾新闻部长兼总统府发言人塞尔赫·雷蒙德3日表示,总统阿罗约夫人早年确实做过隆胸手术,但否认了一些媒体所报道的有关硅胶假体发生渗漏的传闻。

近日来,有关阿罗约总统身体抱恙的传闻不断,早先有消息称她的胸部和腹股沟处长有不明肿块,恐怕有患癌症的风险。6月30日晚,62岁

的阿罗约在首都马尼拉以南的一家私人诊所接受了组织活检检查。2日检查结果出来后,发言人雷蒙德对外表示,医生在对不明肿块进行活组织切片检查后发现,肿块并非恶性,阿罗约目前身体良好。

虽然发言人的说法打消了人们对总统可能患上癌症的猜疑,但是有媒体爆料称,阿罗约身上的肿块根本就是隆胸所用的硅胶渗透所致。对

此,雷蒙德在3日下午进行的一场例行记者会上驳斥称:“艳星才会做隆胸手术,总统像是会去隆胸的人吗?我们不能这样说总统。”

不过令人诧异的是,雷蒙德说出上述这番话后没多久,却改口向众人承认阿罗约总统确实在20年前隆胸过胸,只是当年所放置的硅胶假体并没有发生渗漏。

据《中国日报》

佩林辞职 意在白宫?

美国阿拉斯加州州长、前共和党副总统候选人萨拉·佩林3日突然宣布辞职,但未说明辞职原因。

佩林发言人戴夫·穆罗随后出面证实佩林将于7月26日离职。他说,副州长肖恩·帕内尔将于7月底接任她的职务。

佩林的突然辞职引发政治分析师诸多猜测。

竞选总统

路透社3日列出佩林辞职原因数种可能。第一种可能即她意在竞选总统。

佩林发表辞职声明时,拒绝回答任何问题,但不少分析师从她的话中听出政治雄心。“我们没有退却,而是朝另一个方向前进,”佩林说,“我们知道,此刻我们能在政府之外实现积极改变。”

共和党策略分析师索菲娅·纳尔逊说,这句话可谓“我要竞选总统”的“代码”。

美国有线电视新闻网上月公布一项民意调查结果,显示

佩林名列2012年总统选举共和党最受欢迎竞选人前三名。

路透社分析,佩林从州长日常工作中“解脱”出来后,可以全身心投入总统竞选筹备活动。

欲进参院

佩林也可能打算竞选联邦参议员。

去年总统选举中,缺乏全国性从政经验成为佩林软肋。因此一些分析师推测,佩林可能准备先进入国会参议院,而后以联邦参议员资历为跳板竞选总统。

来自阿拉斯加州的共和党联邦参议员莉萨·穆尔科斯基到2010年国会中期选举时6年任期将满。佩林2006年从莉萨的父亲弗兰克·穆尔科斯基手中夺走阿拉斯加州州长职位,不知2010年是否会取代莉萨成为参议员。

一些分析师认为,突然辞职无助于佩林谋求全国性政治职务。

转岗赚钱

第三种可能即佩林准备去捞银子。

佩林上月抱怨说,为应付来自政治对手的各类投诉,她欠下50多万美元司法费用。

共和党智囊弗雷德·马莱克去年担任佩林顾问。他说,佩林“实在不喜欢她眼下的生活状态”。

辞去州长职务后,佩林可以供职私营机构,也可以借助名人优势大赚稿费、演讲费和主持费等。

佩林5月与出版商签约,计划在明年春出版一本回忆录,酬金数额并未公开。

低调歇息

佩林辞职也可能缘于心生倦意。佩林在声明中说,她不想在“残酷政治竞技场”上浪费时间。

自她去年出人意料成为共和党副总统候选人,关于她的各种负面消息至今不绝。众



佩林3日突然宣布辞职

多笑话和漫画均以她为调侃对象。这名家有幼子的母亲可能由此决意辞职歇息。

防曝丑闻

一些分析师猜测,佩林可能为避祸才辞职。她也许面临一些政治难题甚至陷入丑闻之中,所以需在情况曝光前淡出公众视野。

美联社报道,佩林已遭至少18起投诉,譬如滥用职权、违反联邦选举法。多数投诉已被驳回。综合新华社电